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ПРОТОКОЛ 

от заседание на Областна епизоотична комисия към Областна администрация – Ловеч, 

проведено на 10.12.2024 г. в зала № 101 на Областна администрация Ловеч  

 

Днес 10.12.2024 г. се проведе заседание на Областната епизоотична комисия към Областна 

администрация Ловеч във връзка с получено писмо от директора на „Областна дирекция по 

безопасност на храните" – Ловеч (ОДБХ) и във връзка с писмо от изпълнителния директор на 

БАБХ относно повишената епизоотична обстановка във връзка с болестта Чума по дребните 

преживни животни (ДПЖ). 

Заседанието има кворум, присъстваха 14 от членовете на комисията. 

 

Областният управител и председател на комисията г-жа Дора Стоянова предложи следния 

дневен ред: 

1. Актуална информация относно разпространението на чума по ДПЖ. 

2. Актуална епизоотична обстановка в страната. 

3. Разни. 

 

С 14 гласа „за”, без „против” и „въздържал се”, Областна епизоотична комисия прие така 

предложения дневен ред.  

 

Г-жа Стоянова, откри заседанието, като приветства всички с добре дошли и даде думата на 

д-р Ангел Ангелов, директор на ОДБХ – Ловеч и секретар на комисията да докладва 

актуалната епизоотична обстановка към днешна дата. 

 

По точка 1 и точка 2 от дневния ред д-р Ангелов запозна присъстващите с епизоотичната 

обстановка и разпространението на Чумата по ДПЖ като каза, че на 25.11.2024 г. е обявено 

първично огнище на болестта в гр. Велинград. Той обясни, че това заболяване не вреди на 

хората директно, но е заболяване, което унищожава животните. Добави, че на територията на 

област Ловеч няма огнища, както и повишена смъртност на ДПЖ в животновъдните обекти 

на заболяванията Шарка по овцете и козите и чума по ДПЖ. Със заповед инспекторите от 

ОДБХ Ловеч повече от месец извършват официален контрол в животновъдните обекти. 

Предупредени са собствениците им при завишена смъртност да не бързат да ги лекуват, а да 

се обръщат към ОДБХ Ловеч за вземане и изпращане на проби за изследвания. Вмъкна, че в 

областната агенция има създаден график с два екипа, които са на разположение както през 

седмицата, така и през почивните дни. Има и трети екип, който е резервен. Необходимо е 

органите на реда да завишат контрола  при транспортните средства за нерегламентирано 

придвижване на животни. Той каза, че почти на 80 % са извършени проверките по 

стопанствата на ДПЖ от ОДБХ Ловеч. До края на годината ОДБХ Ловеч ще извършва 

проверки на пазарите за наличие на документи, удостоверяващи произхода на продаваните 

храни. Д-р Ангелов призова всички заинтересовани страни за по-голяма бдителност. 

 

 

С 14 гласа „за”, без „против” и „въздържал се”, Областна епизоотична комисия прие 

следните: 
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РЕШЕНИЯ: 

 

1. Да бъдат свикани всички Общински епизоотични комисии, по време на които да се 

запознаят членовете с епизоотична обстановка и да се набележат мерки, в съответствие с 

набелязаните по време на заседанието на Централния епизоотичен съвет, в допълнение да 

бъдат включени и следните действия: 

-  организиране на информационни кампании на животновъди и други заинтересовани 

лица; 

- актуализиране на статута на определени и одобрени терени за загробване на животни. 

Отговорна институция: кметове на 8-те общини в област Ловеч. 

В срок до 18.12.2024 г. протоколите с набелязаните в тях мерки от проведените Общински 

епизоотични комисии да бъдат изпратени до директора на ОДБХ Ловеч и до председателя на 

Областната епизоотична комисия.  

 

2. Организиране и провеждане по график на ежеседмични проверки на транспортни 

средства, движещи се по републиканската пътна мрежа за превозване на живи животни. 

Отговорна институция: ОД на МВР Ловеч, ОДБХ Ловеч 

Срок: до отпадане на необходимостта 

 

3. Организиране и провеждане на засилени проверки в животновъдни обекти за 

отглеждане на овце и кози на територията на област Ловеч от официални ветеринарни лекари 

и регистрирани ветеринарни лекари. 

Отговорна институция: ОДБХ Ловеч 

Срок: до отпадане на необходимостта 

 

4. Организиране и провеждане на засилени проверки за провеждане на 

нерегламентирани пазари, изложби и други събирания на животни. 

Отговорна институция/ции: ОД на МВР Ловеч и ОДБХ Ловеч 

Срок: до отпадане на необходимостта 

 

5. Проверки за организиране и провеждане на друг вид нерегламентирана търговия – в 

т.ч. проверки за нерегламентирана онлайн търговия, със съдействието на дирекция 

„Икономическа полиция“.  

Отговорна институция/ции: ОД на МВР Ловеч и ОДБХ Ловеч 

Срок: до отпадане на необходимостта 

 

По точка 3 Разни, не постъпиха предложения. 

 

Поради изчерпване на дневния ред, председателят на Областна епизоотична комисия закри 

заседанието, като благодари на всички участници. Копие от протокола ще бъде изпратен до 

членовете на Областната епизоотична комисия и ще бъде публикуван на сайта на ОА Ловеч.  

 

 

 

 

Дора Стоянова                                                                    Изготвил:  

Областен управител на област Ловеч и                         Петя Пенчева  

Председател на Областната епизоотична комисия     Старши експерт в дирекция АКРРДС 

 

 


